
1 

 

会議・打合せ・視察顛末書 

 記 録 者 吉永 健男 

決裁 

市 長 副 市 長 教 育 長 部 長 課 長 課長補佐 
主 査 

係 長 
グループ員 

        

件 名 令和３年第４回龍ケ崎市教育委員会定例会 

年 月 日 令和３年４月２８日（水）午後２時００分～午後３時１７分 

場 所 龍ケ崎市役所５階第１委員会室 

出 席 委 員 
平塚和宏教育長，斎藤勝教育委員会教育長職務代理者，髙橋伸子教育委員会委員，岡

澤明子教育委員会委員，野中浩教育委員会委員 

欠 席 委 員 なし 

傍 聴 者 なし 

出 席 者 

 教育部長兼副部長            木村 博貴 
 教育総務課長              中村 兼次 
 文化・生涯学習課長           国松 美浩 
 指導課長                本橋 聡 
 教育センター所長            松谷 真一 
 学校給食センター所長          岩井 務 
 教育総務課長補佐            名島 正博 
 教育総務課長補佐            関ケ原 功 
 教育総務課総務グループ主幹       吉永 健男 

議 事 日 程 

１ 開 会 
２ 前回会議録の承認 
３ 教育長報告 
４ 議 事 

議案第１号 龍ケ崎市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する訓令につい
て 

議案第２号 龍ケ崎市立図書館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する
条例案に対する同意について 

報告第１号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会関係
職員の任免その他の人事について） 

報告第２号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会関係
職員の任免その他の人事について） 

報告第３号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会会計
年度任用職員の退職について） 

報告第４号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会会計
年度任用職員の任用について） 

５ 報告事項 
  （１）令和３年度における教育委員会の主な事務事業について 
  （２）令和３年度計画訪問の実施方法について 
  （３）教職員の働き方改革について 
６ その他 
７ 閉 会 
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全 委 員 
 

教 育 長 
 

（１）開会 
皆様こんにちは。委員の皆様方には，お忙しいところ，お集まりをいただきまし

て，ありがとうございます。 
本日，全委員が出席されており，定足数に達しておりますので，令和３年第４回龍

ケ崎市教育委員会定例会を開会いたします。 
 
(２)前回会議録の承認 
はじめに，３月定例会及び臨時会の会議録の承認を行います。会議録につきまし

ては，原案のとおりでよろしいでしょうか。 
 
 異議なし。 
 
それでは，３月定例会及び臨時会の会議録につきまして，このとおり承認いたし

ます。 
 
(３)教育長報告 
続きまして，教育長報告をさせていただきます。 

（常陽銀行から新小学１年生へ防犯ブザーの寄贈，更生保護女性会から新小学１年
生へ図書の寄贈，市職員退職者辞令交付式及び教職員人事発令通知書交付式，市職
員辞令交付式及び教職員人事発令通知書交付式，校長会総会，茨城県都市教育長協
議会総会・茨城県市町村教育長協議会総会，教頭会総会，教務主任会総会，交通安全
対策協議会総会，学校事務共同実施協議会，龍ケ崎市児童生徒に係る重大事態調査
委員会の調査結果について市長へ報告，市立小・中学校入学式，市立小中学校予算等
説明会，第４回愛宕中学校・城南中学校統合準備会制服・体操服等検討部会，龍ケ崎
市鉄道歴史展，龍印ラリー，市民遺産関東鉄道竜ヶ崎線・説明板除幕式，埋蔵文化財
関連，文化協会関係，龍ケ崎市図書館北竜台分館の愛称募集，指定管理者選定委員
会，人事発令通知書交付式，拠点校指導員研修会，語学指導事業説明会，市特別支援
教育研修会，市新規採用教職員研修会，小中学校龍の子さわやか相談員合同研修会，
夢ひろば第１学期始業式，龍ケ崎市小中学校スクールソーシャルワーカー派遣事業
開始，第１回龍の子支援会議，学校給食開始，学校給食主任会（小中学校合同）） 
 
 委員の皆様方から何かございましたら，お願いいたします。 
 
特になし。  

 
（４）議案第１号 龍ケ崎市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する訓令につ
いて 
それでは議事に入ります。議案第１号「龍ケ崎市教育委員会事務局処務規程の一

部を改正する訓令について」事務局から説明いたします。 
 
 （教育総務課長 議案第１号について説明） 
 
ただいま，議案第１号について，説明がありましたが，これらについてご質問等ご

ざいましたらお願いいたします。 
 
 特になし。 
 
それでは，議案第１号について，原案のとおり決することに，ご異議ありません

か。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め，議案第１号については，原案のとおり可決されました。 
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（５）議案第２号 龍ケ崎市立図書館の設置及び管理に関する条例の一部を改正す
る条例案に対する同意について 
続きまして，議案第２号「龍ケ崎市立図書館の設置及び管理に関する条例の一部

を改正する条例案に対する同意について」事務局から説明いたします。 
 
 （文化・生涯学習課長 議案第２号について説明） 
 
ただいま，議案第２号について，説明がありましたが，これらについてご質問等ご

ざいましたらお願いいたします。 
 
 特になし。 
 
それでは，議案第２号について，原案のとおり決することに，ご異議ありません

か。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め，議案第２号については，原案のとおり可決されました。 
 
（６）報告第１号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会関
係職員の任免その他の人事について） 
続きまして，報告第１号「専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育

委員会関係職員の任免その他の人事について）」事務局から説明いたします。 
 
 （教育部長 報告第１号について説明） 
 
ただいま，報告第１号について，説明がありましたが，これらについてご質問等ご

ざいましたらお願いいたします。 
 
 特になし。 
 
それでは，報告第１号について，原案のとおり承認することに，ご異議ありません

か。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め，報告第１号については，原案のとおり承認されました。 
 
（７）報告第２号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会関
係職員の任免その他の人事について） 
続きまして，報告第２号「専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育

委員会関係職員の任免その他の人事について）」事務局から説明いたします。 
 
 （教育部長 報告第２号について説明） 
 
ただいま，報告第２号について，説明がありましたが，これらについてご質問等ご

ざいましたらお願いいたします。 
 
 特になし。 
 
それでは，報告第２号について，原案のとおり承認することに，ご異議ありません

か。 
 
 異議なし。 
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全 委 員 
 

教 育 長 
 
 

教 育 長 
 
 
 
 

教 育 長 
 
 

斎 藤 委 員 
 
 

指 導 課 長 

 
 異議なしと認め，報告第２号については，原案のとおり承認されました。 
 
（８）報告第３号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会会
計年度任用職員の退職について） 
続きまして，報告第３号「専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育

委員会会計年度任用職員の退職について）」事務局から説明いたします。 
 
 （教育部長 報告第３号について説明） 
 
ただいま，報告第３号について，説明がありましたが，これらについてご質問等ご

ざいましたらお願いいたします。 
 
 特になし。 
 
それでは，報告第３号について，原案のとおり承認することに，ご異議ありません

か。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め，報告第３号については，原案のとおり承認されました。 
 
（９）報告第４号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会会
計年度任用職員の任用について） 
続きまして，報告第４号「専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育

委員会会計年度任用職員の任用について）」事務局から説明いたします。 
 
 （教育部長 報告第４号について説明） 
 
ただいま，報告第４号について，説明がありましたが，これらについてご質問等ご

ざいましたらお願いいたします。 
 
 特になし。 
 
それでは，報告第４号について，原案のとおり承認することに，ご異議ありません

か。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認め，報告第４号については，原案のとおり承認されました。 
 
（１０）令和３年度における教育委員会の主な事務事業について 
次に報告事項です。報告事項の１「令和３年度における教育委員会の主な事務事

業について」事務局から説明いたします。 
 
 （各課長から説明） 
 
ただいま，報告事項の１について，説明がありましたが，これらについてご質問等

ございましたらお願いいたします。 
 
小中一貫教育推進事業の研究指定が今年度廃止になったということですが，今後

も実施する予定はないということですか。また，その理由を教えてください。 
 
来年度以降も廃止の方向です。研究指定を廃止した理由ですが，２つ理由があり
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まして，１番上にあります目的の児童生徒の生きる力・豊かな心の育成についてあ
る程度軌道に乗ってきたということ。それから，研究指定の予算を５番目の特別支
援教育支援員派遣事業の方に充てていきたいと考えています。近年，特別支援の子
どもが増えており，こちらにもう少し予算を充てていきたいというところです。 
 
研究指定の内容はどういったものがあったんですか。 
 
ＩＣＴのソフトの購入や小中一貫教育推進事業で補えなかったもの，例えば龍ケ

崎西小学校のみのり集会で使う龍神太鼓の更新料等があります。 
 
研究までいかないような実態もあったという解釈でよろしいですか。 
 
はい。 
 
長年実施していた事業ですが，なかなか結果が出ない事業であったということで，

少し見直しを図りたいということだと思います。 
 
研究指定は大変だと思います。それぞれの学校や地域で見直す，追及する課題が

あると思いますので，それを前向きに捉えて取り組んでいくことは大事だと思いま
す。魅力ある学校づくり推進事業に置き換わるかもしれませんが，例えば，コロナ禍
においてはどういう学校の体制を作っていくべきなのか，子ども達の学力をどうし
ていくのかというような身近なテーマで，それぞれの学校とは言いませんが，代表
等で頑張ってほしいと思います。その後，公開や報告等を行って，全体が盛り上がる
ためにもある程度は行ってほしいと思います。 
 

（１１）令和３年度計画訪問の実施方法について 
続きまして，報告事項の２「令和３年度計画訪問の実施方法について」事務局か

ら説明いたします。 
 
 （指導課長から説明） 
 
ただいま，報告事項の２について，説明がありましたが，これらについてご質問等

ございましたらお願いいたします。 
 
新規採用職員が２３名入ってきたということですが，１年目をどう育てていくか

は龍ケ崎市に与えられた課題ですので，指導と話を聞いてあげることをしっかりや
ってあげてほしいです。そして，もう一つは２年目の先生です。２年目がだらしな
く，適当になっていきます。だから，３年目まではしっかり指導をして，早めに１人
前になっていけるように指導をしてほしいと思います。 
 
斎藤委員がおっしゃった２，３年目の先生達の指導及び心の相談は学校教育相談

員が学校訪問等を行っています。あと，学級経営についても２時間ぐらい訪問に行
き，懇談や指導をしています。旧１学期中に必ず１回行い，その後，先生によっては
そこで終了する人もいれば，続く先生もいます。そこは，校長先生と相談しながら進
めています。また，２，３年目だけではなく，講師の初経験者，初めて小学校に勤務
する先生，初めて中学校に勤務する先生にもフォローしています。さらに，育休等で
久しぶりに現場へ復帰した先生も不安があると思うので，そういうところでもケア
ができるように行っています。 
 

（１２）教職員の働き方改革について 
続きまして，報告事項の３「教職員の働き方改革について」事務局から説明いた

します。 
 
 （指導課長から説明） 
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ただいま，報告事項の３について，説明がありましたが，これらについてご質問等

ございましたらお願いいたします。 
 
僕が考えていた部活動とは，全然変わってきているという感じです。僕の時代は，

部活動の方が印象強くて，学校に行く＝部活動みたいな印象でした。土日は朝から
晩までで，それは特殊な先生だったということもあるのかとは思いますが，今，中学
校で部活動の役割というのはどういう位置にあるものですか。 
 
部活動については，仲間との絆や子ども達の自己有用感を高める等，効果がすご

くあるものだと思います。ただ，今後は，部活動の良いところを残しながら，県とし
ては部活動指導員，学校の先生ではなく地域の指導員を見つけていただきながら，
子ども達の健やかな体と心を育てていくという方向にシフトをしていきたいとのこ
とです。今は，移行時期になっていると考えております。体育協会からも，色々と紹
介していただいているところですが，どの部活にもつくかというと現実的には難し
いと思います。 
 
地域の方は先生とは違うので，子ども達の教育とは違った方向に行かないように，

マニュアル等を作成したうえで，学校単位で教育的な指導を行うような方法が一番
良いと思います。また，次の指導者の育成も必要になってくると感じました。 
 
主体は学校だと思うので，顧問の先生と指導者があまりにも考えが違ったら子ど

もは戸惑ってしまうので，そこは統一するか，軸をしっかりしていただければと思
います。 
 
部活は，日本独特とよく言われています。海外だと地域で色々なスポーツクラブ

があって，そこでスポーツ選手を育てています。日本は体育という科目がある以上，
運動は学校内で行うという部分があるので，そこが難しいという感じがします。今，
おっしゃっていたように，学校もどんどん地域に開いていかないと，これからの人
口減の中で学校も地域も共生していく必要があると思います。その時にどういう人
に入ってもらうかという指標や研修も必要で，そこまでやるのであれば報酬を出す
ことになってくると思います。そうやって責任を持ってやってもらわないと，子ど
も達の安全は守れないと思います。 
あと，なぜ教員の働き方改革をしなくてはいけないのかを教員だけではなく保護

者も理解してもらう必要があると思います。自分達の時代の部活のイメージと今は
違うと野中委員おっしゃったように，自分の今までの部活と比べると学校はやって
くれないと思ってしまいます。とにかく世の中がすごいスピードで変わっていて，
学校の現場も変わっているということをいかに保護者に理解してもらい，今のまま
だと子ども達が先生から良い教育受けられないということをいかに伝えるかだと思
います。 
あと，この複数顧問制はいいと思います。どういうふうにやりますか。 
 
残業の実態ですが，現状６時まで部活動を行って，そこから教材研究や次の日の

授業の準備をしています。複数顧問制にすれば，例えば火曜日はＡという顧問が担
当して，Ｂは教材研究する等，曜日等で担当を決めて時間を確保するという形にな
ります。 
 
部活動も学校が面倒を見ていくのか，地域に任せるのか判断の時期に来ていると

思います。部活の良さというのはあるので，学校の先生がそれなりに面倒を見てい
くことは大事だと思います。それをどう効率的にやっていくかは求めていかなくて
はならないと思います。 
 

 議事につきましては以上ですが，事務局から連絡事項がございます。 
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５月につきましては，５月２６日（水）１４時００分から総合教育会議を，１５時
１０分から教育委員会定例会を開催することでお願い申し上げます。また，６月に
つきましては，６月３０日（水）１４時から教育委員会定例会を，１５時３０分から
学校長会との意見交換会の開催を予定しております。意見交換会の詳細につきまし
ては、改めてご案内させていただきますので、よろしくお願いいたします。以上で
す。 
 
以上をもちまして，本日の会議を終了させていただきます。お疲れさまでした。 

 
【議決事項】 

議案第１号 龍ケ崎市教育委員会事務局処務規程の一部を改正する訓令につい
て 

議案第２号 龍ケ崎市立図書館の設置及び管理に関する条例の一部を改正する
条例案に対する同意について 

報告第１号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会関係
職員の任免その他の人事について） 

報告第２号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会関係
職員の任免その他の人事について） 

報告第３号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会会計
年度任用職員の退職について） 

報告第４号 専決処分の承認を求めることについて（龍ケ崎市教育委員会会計
年度任用職員の任用について） 

 
【会議録調製年月日】 
         令和３年４月３０日 
 
【会議録調製者】  
         龍ケ崎市教育委員会事務局 教育総務課 
               総務グループ 主幹 吉永 健男 
 
○龍ケ崎市教育委員会会議規則第１５条及び第１６条の規定により，この会議録を

調製させ，署名する。 
                       教育長  平 塚 和 宏 
 

情 報 公 開 公開 

非公開（一部非公開を含む）とす

る理由 

（龍ケ崎市情報公開条例第９条 号該当） 

  

公開が可能となる時期（可能な範

囲で記入） 
年  月  日 


